

SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ ANUALĂ A INSTITUTULUI DE CERCETARE A CALITĂȚII VIEȚII

În luna noiembrie 1993 a avut loc sesiunea științifică anuală a I.C.C.V. sub genericul *Protecția socială și tranziția la economia de piață*.

În acest cadru cercetătorii din institutul nostru au dovedit o prezență activă și masivă atât cu comunicări științifice cât și la dezbaterile ce au avut loc în urma fiecărei comunicări.

Profilul comunicărilor a reflectat interesul deosebit al autorilor pentru identificarea riguroasă a problemelor economice și social-culturale reale pe care le ridică procesul de tranziție, pe toate planurile vieții sociale, pentru analiza cauzelor generatoare de factori destabilizatori în cadrul efortului general de implementare a reformei economice și implicațiile acțiunii acestora asupra vieții.

Au avut loc discuții deosebit de interesante asupra opțiunilor strategice în domeniul protecției sociale, asupra caracteristicilor universale, constante ale vieții social-umane și incidenței lor asupra calității vieții. De asemenea, au fost puse în centrul atenției generale problemele ridicate de factorii umani ca agenți principali ai schimbărilor dar și ca purtători ai vechilor mentalități.

Noile evoluții demografice, valorile familiale, viața tinerelor cupluri și coabitarea intergenerațională în perioada actuală au constituit un alt domeniu ce a suscitat dezbateri aprinse atât din perspectiva evoluției sistemelor de asigurări și asistență socială, cât și al costurilor sociale ale tranziției.

Din preocupările participanților n-au lipsit nici analizele privind percepțiile populației, în domeniul calității mediului social-politic al relațiilor de muncă al mediului instituțional, al calității și dezvoltării serviciilor publice și sociale.

Au fost analizate și unele aspecte legate de delincvența juvenilă și ale copiilor străzii.

O pondere mare a avut-o comunicările și discuțiile pe marginea impactului sărăciei asupra evoluției sociale în prezent și de-a lungul istoriei moderne a poporului român; au fost abordate și unele elemente de nivel de trai prezente în percepția acestui indicator de către tinerii din România.

Discuții extrem de interesante au avut loc pe tema modalităților statistice de evaluare a relațiilor interetnice și a rezultatelor obținute în cercetarea impactului valorilor reformei în plan social.

Această modalitate de desfășurare a sesiunii științifice, acordând un timp mai îndelungat pentru discuții pe marginea comunicărilor efectuate s-a dovedit extrem de fructuos, mulți dintre cercetători exprimându-și satisfacția pentru nivelul științific al dezbaterilor.

Mariana Stanciu